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Редакция, адмінїстр. і експедиция
при улици Петровича ч. 2. 

Рукописи звертає ся дише на ноиеред- 
не застережене. — Реклямациї неоне-

чатані вільні від оплати ночтової.

Рочиик XXI.ПЕРЕДПЛАТА на „БУКОВИНУ"
разом з „Руекою Радою1':
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Поодиноке число „Буковини1116 СОТЙКІВ,

Передплата і належитість за інсерати 
платні в Чернівцях.

Істория австрийск. шкільництва.*)
В доволі об’ємистій книжці (372 ст. 

звич. вісімки) розказує автор на основі 
друкованих та писаних материялів істо
рію австрийского шкільництва від его 
початків (від середних віків та доби ре- 
Формациї) по нинішні часи, при чім осьві- 
тлюе єї більше з політичного, чим ди
дактичного боку. В тій книжці з’обра- 
жено наглядно, як то могутнїйші нациї 
поневолюють і на шкільній ниві нациї 
слабші, як то захланність дїдичів-шлях- 
твчів до недавна нівечила, а ще й нині 
спиняє природний розвиток нашої на
родної шкоди, (бож лише „темний му
жик" схоче і дальше проливати свій піт 
на павьских лапах за песю плату.) — В 
тій книжці можна читати про „великі 
заслуги та реформи" деяких високих та 
найвисших чинників на шкільній ниві, 
які опісля в очах Фактів показують ся 
лише — легендами.

Взагалі цікава се книжка; та не
цікава она буде хиба для тих, що то но 
волі або й неволі вважають шкільні від
носини в Австриї тривкими, та совер- 
шенно добрими, а через те і бажають 
їм як найдовшого віку.

Має й ся книжка свої хиби ; от хоч 
би й ту, що шкільні відносини в деяких 
провінциях вийшли для декого не гарно 
та не любо ; маю на думці славні га- 
лицкі образки зі шкільної ниви.

Алеж відай не зеркало тому винпо, 
що образ кривий ! Тож і з такими хи
бами — гадаю — найде ся книжка ра
дих собі читачів серед руско-україньскої 
громади.

Для вас буде яайцїкавійше позна
йомитись бодай з частиною сеї праці, а 
се : з національним дорібком славяньских 
народів в Австриї на шкільній . ниві за 
послїдних 25 років (1879—1904) і той 
дорібок представлявсь в нашій книжці 
ось я к :

Між славяньскими народами Австриї 
можуть передовсім Чехи повеличатись 
найкрасшимп здобутками на шкільній 
ниві за послїдне 25-лїте,

І так на ниві низшої народної школи 
змагались Чехи добувати собі красшої 
долі в 4 напрямках : Они змагали а) по
замикати нїмецкі школи в Празі і в пе
реважно ческих округах на провіициї без 
огляду на число метканцїв-Нїмцїв ; б) ви
бороти як найбільше число своїх шкіл 
також і по нїмецких містах Чех та Мо- 
рави ; в) вибороти за всяку ціпу свої 
школи у Відни ; г) знівечити або бодай 
ослабити вплив Німців на ческі школи 
на Шлеску.

Ті змаганя в першім напрямку увіп- 
чались незвичайним успіхом, а цікаве 
й те, що не стрінулись они з більшими 
перепонами з боку правительства. Зараз 
з початком ери ТаФого стала громадска 
рада в Празі замикати нїмецкі школи 
одну но другій. Майже половина учени- 
ків-Нїмцїв (яких 40—45% ) мусїли шу
кали собі приюта в приватних школах.
І так було в р. 1887 приватиетів-Нїм- 
цїв в самій Празі 2999 супрози 3500 
публичних учеників (нриватистів-Чехів 
було тоді всего 271). Посада директора 
нїмецкої школи народної та видїлової 
в старій Празі була від р. 1885 протя
гом звиш 10 літ не обсаджена на пе
рекір дотичним законам. Для ческих 
захоронок призначила праска рада гро
мадска р. 1889 квоту 64.000 зр., для 
нїмецких —■ нїчо. Рівнож зчеркнув че- 
ский сойм краєву запомогу для нїмецких 
огородів Фреблївскнх. Крім того нама- 
гають ся компетентні чинники усякими 
штучками та кручками відстрашити 
учеників-Німців від нїмецких шкіл. І

'*) Оизіау ЗігакосЬ-бгаВгаапн : 6-е-
зсіїіскіе сіез ОзіеггеісЬізсІїеп ИпіеггісЬіз 
хгезенз. — АУіеіі 1905. Уег1а£: РісЬІег’з 
УУііке и. 8оЬп.

Події в Росиї.
Відомости о проекті' на якім 

основувати ся має росийска дума 
подає „Русь". Дума має провірю- 
вати предложені проекти закони 
або зміни закону. Провірювати має 
також роботу всіх урядових інсти- 
туций і урядників, не виключаючи 
міністрів, а в разі наруніеня через 
них закону буде ся доходити проти 
них судово.

Кождий росийский горожаннн, 
що скінчив 25 літ житя, має право 
виборче. Виключені тільки народи 
кочуючі. Мужики можуть вибирати

*) В иослїдних днях (рішенем мінї
стериї з дня 2. серпня 1905) закрито 
сі паралельні класи, а натомість одер
жали Чехи окрему свою семінарію учи- 
тельску в Польскій Остраві.

так поміщене нїмецких шкіл прямо не 
можливе, по 2 літних класах перепов
нене неімовірне ; прим. р. 1888 в одній 
не великій салі тиснулось 114 дїтий, 
ся кляса під напором Німців була в 
кінци поділена на 2 відділи, але вчи
телі не одержали за надчисельні години 
ніякої ремунерациї. З родичами-Німцями 
відбував ся Формальний іспит про при
чини, для яких они зголошують своїх 
дїтий до нїмецких, а не ческих шкіл 
і спонукувалось їх усякими краснорічи- 
вими аргументами виписувати дїтий як 
раз до ческщс шкіл.,— Ухвала громад- 
скої ради в Празі' накладала прямо обо- 
вязок на всіх урядників, учителів і дру
гих Функционарів громадских посилати 
свої діти лише до ческих шкіл.

Здобутки Чехів в наскрізь нїмецких 
округах краю Судетів були невеликі, 
але знатні були они по містах Морави 
з мішаним населепем (там де села за 
мешкані переважно Чехами). Головно 
в Берні ростуть та розвивають ся ческі 
школи на нричуд гарно.

Не меньше богатим дорібком мо
жуть Чехи повеличатись і на ниві се- 
редного та найвисшого шкільництва. 
Побільшене числа ческих шкіл середних 
було одним з найважнїйших домагань, 
які Чехи поставили короні в пропамя- 
тнім письмі дня -16. листопада 1889 р. ; 
крім своїх шкіл середних домагались 
они також своїх шкіл для промислу та 
своїх катедр на праскім увїверзитетї. 
Ті їхні заходи увінчались великим успі
х о м — сповнились їх задушевні бажана 
та найкрасші надії.

Не минуло з тої нори 40 літ, а вже 
виросло звиш ЗО ческих шкіл середних, 
які будьто сьвіжо створились, будьто 
перейшли на державний етат.

Превелика заслуга в тім діді нале
жить ся ческому товариству недаГоґі- 
чному „Ивігейпі Маіісе зкоізке", що 
великими жертвами та не втомими тру
дами основувало та удержувало ческі 
шкоди середні в округах з мішаним на 
селенєм; і виростала одна шкода но 
другій і розвивалась так, що опісля 
правительетво по волі або й не волі 
переймало їх на свій етат. — За самої 
мінїстериї ТаФого позамикалось богато 
нїмецких шкіл середних, а на їх місця 
виросли ческі в країні Судетів. Вельми 
цікавий і той Факт, що в нїмецких 
школах на Мораві заведено ческу мову 
як обовязковий Предмет намість науки 
анГлїйскої мови ; сталось се по мисли 
ухвали моравского сойму з дня 27. чер
вня 1895.

І про Шлеск не забували Чехи.
В Опаві при нїмецкий семинариї учи- 
тельскій виросли (р. 1904), ческі класи 
паралельні, які попсували Німцям стілько 
крОВИ.*) (Дальше буде).

тільки хлопів на своїх репрезентан
тів, яких має бути 90 на 520 усіх 
членів думи.

Ценз знижено значно. Президент 
вибраний на 5 літ не потребує за
тверджена царя. Щ о до проектів, 
то, єсли який проект буде відкине
ний двома третинами голосів, 
вертає назад до відповідного міні
стерства. Єсли-ж більшість, відга
дуючи проежт, не буде виносити 7з 
усіх голосів, то думка так більшо- 
сти, як і менІніоО^Ц буде предло- 
жена цареви. Лік бачимо дума не 
мав характеру парламенту, тільки 
характер дорадчого голосу.

Т а мимо очікуваного маніфесту, 
що має 19. с. м. оголосити консти- 
туцию в Росиї не утихає там. Ре- 
акция дає відчувати що жиє, але 
й з другої сторони не заложпли 
рук. То тут, то там чути вистріли, 
які кладуть трупом людий, що від
чувають усю мерзоту війни й тя
гар єї на народі. І  так в Варшаві 
10 офіцерів і 24 підофіцерів не хо
тіло удати, ся на поли борбп. За
суджено їх на смерть, та засуду 
не виконано, бо ціла компанія не 
хотіла стріляти. В Жбикові під 

% дзею відбуло ся віче робітничих 
делегатів з ріжних міст росийскої 
Польщі, та війско довідавшись о 
тім окружило вічовиків, 2 робітни
ків убило на смерть, 48 тяжко, а 
кількадесять легше ранено. Яких 
438 вічовиків арештовано і відстав
лено до ІІйотркова. В Смоленьску 
хлопи забрали 3000 руб. з каси горів- 
чаного монополю. В Ростові над 
Доном заштрайкувало 4000 робіт
ників при желїзничих варстатах, 
яких усунено, а спроваджено робіт
ників з околиць, які навістив не- 
урожай. Полковник Авенар, шеф 
полку кирасієрів забив в пянім 
стані жовніра свого полку шпадою. 
Коли жовніри довідаля ся о тім, 
повстав серед них в Царскім Селі 
заколот, який старано ся утихоми
рити, а справу віддано судови. В 
надбалтийских країнах ширить ся 
па велику скалю анархія. В Кур
ляндці зпищили хлопи 22 урядів 
громадских, знищили лїсти покли
каних резервістів і зрабували „ка- 
зьонні“ гроші. В Інфлянтах напади 
на ианьскі двори не устають. Трех 
властителів замордовано. Росийскі 
власти боячись розрухів в Фінлян
дці завісили видавництво часописи 
в „Кагіаіа".

Навіть так сильно пригноблене, 
подібно в Галичині', учительство, 
відбуло з’їзд учителів, та інспекто
рів пяти зауральских округів, який 
узнав дотеперішну платню за низь
ку й домагає ся побільшена платні 
учителів до 580 рублів, уділу учи
телів в шкільних радах, утвореня 
шкільних кураторіи і повірене в 
руки учителів викладу релігії по 
школах. — Царским указом з 
дня 14. с. м. привернено вірмень- 
скій церкві всі права і віддано в 
заряд загарбані єї скарби, недви- 
жимости, манно конвентів, шкіл і 
релігійних фупдацпй.

Політичний перегляд.
Угорщина. Факт, що коалїция ви

ступає з розпорядженями до громад і 
мунїципій як би яке осібне нравитель- 
ство, та Факт, що розпорядженя єї прий
мають ся в краю і мають більший по
слух від нравительственних, занепокоїв 
правительетво поважно і бар. Феервари 
мусів виїхати перед укінченем лїченя з 
Марієнбаду і вернути на Угорщину. Вер
нувши до Будапешту, скликав Феервари 
сейчас раду кабінетову, на якій раджено 
над способами поборювана коалїциї і 
згоджено ся енерГічно боронити прав 
правительства перед „замахами" коалї
циї. Тимчасом нїм правительетво при
ступить, бо поконуваня коалїциї полемі
зує правительственний орГан „Ма^уаг 
Хешгеі" з виводами статї Гр. Андрашого 
в „Вийарезіі Нігіар", стараючи ся 
доказати, що виводи Андрашого не 
мають нравної підстави, бо коли якийсь 
мінїстер щось розпорядить і мимо по
двійної апеляциї то піддержує, то кон- 
ГреГациї муніципальній не лишає ся 
нічого иньшого, як внести скаргу до 
сойму, але розпорядок мусить на разі 
сповнити. Тож „Ма§уаг Хешгеі" нази
ває безправством намову Андрашого, 
щоби мунїцинія не слухали розпорядків 
міністерств, бо треба і иравнтельству 
лишити принайменьше тілько, щоби мо
гло свої розпорядженя умотивувати пе
ред сонмом. Говорять, шо жовнїри угор- 
скі, які скінчать 3 рік служби, будуть 
на дальше задержані в службі, єсли у- 
горский сойм не ухвалить контингенту 
рекрута. Дневник розпоряджень війско- 
вих має оголосити в найблисшім числі 
привернене до стану чинного бувшого 
міністра Гонведів, Генерал-майора Але- 
ксандра Ниірого. Факт сей коментують 
найріжнороднїйше. Ван хорвацкий Гр. 
Пеяцевич подав ся до димісиї. Барон 
Феерварий захорував з причини, що пе
ред часом виїхав з Карльсбаду і пере
рвав недокінчене лічене. Ті члени сто- 
ронннцтва ліберального, що відбули дня 
2. с. м. нараду над тим, яке становище 
повинно заняти сторонництво до біжу- 
чих подій, зібрали ся знов на довірочне 
заеїдане дня 17. с. м.

К рета. Розрухи на Кретї тревають 
дальше, прибираючи вигляд повстаня. 
Онодї повстанці острілювали росийску 
канонїрку „Хробрий", яка хотїла виса
дити на берег урядників митових. „Хро
брий" збомбардував одно село. Тепер 
знов приходять вісти, що прийшло до 
борби між повстанцями і війском анГлїй- 
ским, при чім один вояк анГлїйский є 
ранений, а один повстанець згинув. Від 
17. кипить борба між повстанцями а ро- 
сийским війском. Подробиць доси нема.

Голод в Іш панії. Правительетво 
вислало до властий в Андадюзиї розно- 
рядженє, щоби удержували людові кухнї 
в околицях голодом найбільше загроже- 
них. Міністерство рільництва візвало за
ряди желїзниць до ніднятя робіт, щоби 
як найбільше людносте дістало при них 
заняте.

Ш веция і  Н орвегія. Остаточний 
вислїд голосованя: за зірванєм унїї 
368 .000  голосів, проти зірваня 184 го
лосів.

Хіни. З Тієнтсіну доносять до 
„ГгапкГигіег що на цїсареву хінь-
ску в дорозї до літної палати виконано 
атентат. Чоловік, що виконав атентат 
був перебраний за війскового. бго за
кололи жовнїри баґнетами, Цїсарева не 
понесла жадної шкоди. До Пекіну прий
шла вість, що піддані Даляй Дями в Ти
беті вирізали Француских місионарів і 
знищили всі Францускі місці. Францус- 
кий посол в Пекіні' вже норозумів ся 
з хіньским правительством що до відпо
відних кроків.
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Анґлїйска ескадра на мори 
бадтийскім. Урядово доносять, що ан- 
ґлїйска ескадра каналова уложена з 10 
лїнїйних кораблів приїде 8. вересня до 
Копенгаґи і забавить на бадтийскім мори 
до 12. вересня.

Бунт Герерів. З Берліна доносять, 
іцо ґен. Трота, командант нїмецкий в 
війні з Герерами буде відкликаний для 
того, що не сповняв нриказів з Берліна, 
та задля своєї нездібности, бо бунту 
доси не зломив, а своєю зьвірскостию 
ихнув до бунту проти Нїмцїв і иньші 
ще доси мирні племена муриньскі. Щоби 
подати доказ жорстокости Троти наве- 
демо сто маніфест до Герерів: „Осомбо- 
Віндомбе, дня 2. жовтня 1904. Я, вели
кий Генерал нїмецких жовнірів, посилаю 
той лист до народу Герерів : Герери не 
є вже нїмецкими підданими. Убивали, 
крали, обтинали раненим жовнірам уха, 
носи і иньші части тіла, а тепер з бо- 
язни не хотіли вже бити ся. Говорю на- 
родови : Кождий, хто якогось з капітанів 
приведе до моєї стациї яко нолонника, 
дістане 1000 марок, а хто приведе Са- 
муіла Могореро, дістане 5000 марок. На
род Герерів мусить тепер край поки
нути. бели того не зробить, то я єго 
присилую до сего. В об’ємі границь нї
мецких кождий з Герерів чи то зі збруєю, 
чи без збруї, чи з худобою, чи без ху
доби, буде застрілений. Не прийму жад
них жінок, ані дїтий, вижену їх назад 
до їх народу, а б о  к а ж у  до н и х  
с т р і л я т и .  То суть мої слова до на
роду Герерів. Великий ґенерал могучого 
царя : Ф. Трота.“

Француска фльота в Анґлїї.
Перед від’їздом Францускої фльоти з 
Портсмут (анід.) вислав презид.' Любет 
другу телеґраму до короля Едварда VII. 
з заявою приязнн. Король відповів, що 
Анґлїя і він сам був дуже щасливий, 
що міг оказати свою приязнь Францускій 
маринарцї і Франциї. Також Рувіе, яко 
мінїстер справ заграничних і Дяндстовп 
переслали собі сердечні телеґрами.

Роси^ Й ЇЇІІОНЇЗ.
П е р е г о в о р и  м и р о в і  ве

дуть ся дальше. їх  вислїд не зві
сний ; але факт, що доси обговорено 
самі меньше важні пунктп VII. і 
V III., які приняли делегати оставля
ючи наиважнїйші на копець каже 
одним задивлювати ся оптимістично 
на справу мира, як надзвичайна 
рада коронна в ІІетергофі, в при- 
сутности в кн. Володимира, Ми
хайла і Миколая, що радила над 
квестиєю мира. Иньших настроює 
аж надто песимістично. В кождім 
разі ніхто нїчо певного не знає. 
Нам видає ся, що переговори до
теперішні кажуть надїятй ся усиіш- 
ного їх укінченя. Видне се з умі- 
ренносги Японії, яка згодила ся на 
відступленє тих корнстий, (Манджу- 
рия, а головно желїзниця хіньска), 
які єї кождий приписував, а на 
які навіть приготовані були Роси- 
яни, на річ Хін. Справу відшкодо
вана, якого Японія не ужила би на 
иобільшенє своєї фльоти, бо видо
буті кораблі вистарчили би, тільки 
ужито ба відшкодована на покрите 
ножичок, які затягнула Японія під
час війни і на поліпшене шкільниц
тва в Японії. Вчера у печер оббі
гали поголоски, що ріжпі держави 
старають ся наклонити Японію, що
би зреклась воєнного відшкодована 
в тім случаю, єсли Роспя згодить 
ся на відступленє Сахаліну. Нині 
має прийти під обради IX. артикул, 
ЩО ВІДНОСИТЬ СЯ ДО ВОЄННОГО ВІД

НІ кодоваия, тому поки що не знати, 
як етане ся з відшкодованєм, але 
є надія, що буде можна якось по
лагодити безформальної виплати єго 
зі сторони Росиї, як на се дає при-

мір залагоджене пункту, що до 
хіньскої желїзницї. Т а пождемо, 
побачимо. Поки що треба заноту
вати, що цар підписав вже обшир- 
ний план мобілїзациї на случай, ко- 
либ переговори в Портсмут не до
вели до жадного мира. Бо й Японці 
заявляють, що будуть проводити 
переговори дальш е; оскілько сили 
будуть мати, не уступлять від то
чок, які будуть вважати за важні. 
Єсли би пізнїпше показало ся, що 
порозуміпє є не можливе, то Япон
ці осьвідчать, що дальші перего
вори суть без цїли і цілу свою 
увагу звернуть на кампанію в Ман- 
джуриї. Однак не є виключене, що 
обом сторонам удасть ся допрова
дити до порозуміяя. І '  на таке то 
виходить, як ти мені грозиш, то я 
тобі вмію, а богато залежить, яке 
сторонництво в Росиї возьме верх, 
бо в Петербурзі нічого нема певного, 
особи зміняють ся як в калейдо
скопі, а з ними теж і політичні 
гадки, та стремлїня.

НОВИНКИ.
Чернівці, 18. серпня 1905.

Ілліомінация Чернівців. Наше 
місто виглядало вчера чудово при елек
тричнім осьвітленю в честь Найяснїйшо- 
го цісаря. Треба маїістратови признати, 
що вмів гарно пристроїти свій будинок. 
Корона виглядала чудово, за те меньше 
вдатний виглядав орел, що був мішани
ною австрийского і нїмецкого. Вінцї до
вкола корони, що розпростерлись на ці
лу передну часть будинку вказували 
своєю повагою на велич. Хоругви і хо- 
руговки теж були уставлені зі смаком, 
без пересади. Скоро смеркалось, почали- 
горожани виходити зі своїх помешкань 
і юрбою йти на ринок, та очікувати на 
музику. Гра музики дала-б де-що до ба
жана вчера в виконаню кусників, особ
ливо соля. При таких нагодах здало-б 
ся, аби магістрат подбав за те, щоби 
трамваї і омнібуси не перешкаджали на
пруженим вухам цікавої публики слу
хати музики, накдикуванем, дзвоненєм, 
та свистом, бо тим самим тратить иа 
вартости концерт музики, а чуйність 
публики мусить бути поділена, без чого 
могло дуже легко обійти ся, бо трамваї 
могли станути зараз при в’їзді ратуше- 
вої улицї. Гарно устроєна була габс- 
бурска каварня.

Зарібки в Прусах. До Прус до 
1-го вересня потреба 3000 робітників 
Фабричних в віці від 18 — 30 років, проте 
тоті кеї, котрі заміряють виїхати, най 
скоро зголошуюгь ся, щоби опісля не 
було запізно. Письма просимо адресу 
вати : УегтіШип^звІеПе Іїіг шіЬєпізсЬе 
АгЬеііег КеиЬсгпп 0 /8  ги Напйеп Те- 
ойогз Зіайпук. — Руске бюро праці.

Недостача фармерів. Американь- 
ска „Свобода14 доносить, що на Фармах 
в ию йорскім стейтї потреба 50.000 ро
бітників, котрі можуть заробити 150 до 
250 доларів за одея сезон. Так опові- 
щуе державне інФормацийне бюро, утво
рене департаментом рільництва. Недо
стача робучих рук є причиною, ІЦ0 
многі Фармери зовсім покинули свої 
фарми, а в Ргоуійепге, 8агаіо§а Согепіу, 
можна купити акер землі за 2 додяри 
Се обнижене вартости землі пішло 
звідси, що тепер наводнюють Арізону 
і Кольорадо, а Фармери виносять ся на 
захід. За іюслїдних 10 літ ціна земель 
в ню-йорскім стейтї впала о 168 мідїо- 
нів доларів.

Гроші з Америки. Австро-угорскі 
емігранти вислали із Снолучеиих держав 
за десять літ (1894—1904/ 48 мілїонів 
доларів, з чого припадає иа угорских 
емігрантів 31 мілїонів а на аветийских 
17. Сума гроший висиланих до краю 
рік-річно збільшаесь. І так в 1894 році 
згадані емігранти вислали до свого краго 
лиш 1,327.620 а в 1903 аж 10,556.000.

Тут не вчислені гроші вислані через 
американьскі банки, через почту або 
в готівці. Вся сума гроший, висланих 
в 1903 р. до Австро-Угорщини емігран
тами з ріжних країв, виносить 32 мі- 
лїоии доларів. Італійці, що мешкають 
в Сполучених Державах, висилають до 
свого краю річно около ЗО мілїонів 
доларів.

Нянька Котляревского. „Пол- 
тавщина“ доносить, що на днях иомерла 
в Полтаві старенька нянька україньского 
поета Івана Котляревского, проживши 
поверх 100 літ. Міска рада ухвалила 
устроїти їй похорон коштом міста.

Доносять нам, що на день 26. 
с. м. має приїхати руско-кат. Владика 
станиславівский до Серету на положене 
каміна угольного під нову церкву. Се 
другий достойник церковний, що майже 
рівночасно навідає Буковину, з тою ріж- 
ницею, що латиньский єпископ об’їзджа- 
ючи своїх вірних після програми, ви
ступає з цілою помпою, а руский їздить 
иіпсо§пііо“.

Японьскі унїверзитети. Межи 
1700 висшими урядниками справедливо- 
сти було тільки 300, з 3200 висших ад- 
мінїстрацийних урядників тільки 400, а 
з 40.000 лікарів і хірургів лише 600, що 
покінчили унїверзитети В загалі мало є 
людий в ріжних урядах, котрі би мали 
унїверзитетске образоване, але мимо того 
нема майже ніякої ріжницї в роботі обох 
катеГорий образованя. Молодий Японець 
може стати судиєю, учителем, до чого 
цілком не потребує ходити на унїверзи- 
тет. До образованя служать сиецияльні 
школи, з котрих правигельство удержує 
пять для медицини, одну для чужих мов, 
одну для штуки, одну для літератури, а 
більшість є власпостию приватних осіб. 
Той дуалізм правда що шкідливий, однак 
оба унїверзитети в Кіото і Токіо не 
годні заспокоїти бажань населена. Для 
того приняте на унїверзитет заострено 
строгим іспитом, так що ледви третина 
здає єго, а прочі мусять чекати, або шу
кати собі иньшого занятя. Приняте на 
унїверзитет є еще дальше утруднене. 
'Молодий Японець відразу зі середної 
шкоди може вступити до специяльної, 
щоби вчити ся прав, медицини, або лі
тератури. По скінченю видїлової шкоди, 
коли хоче вступити на унїверзитет, му
сить перше нобирати науку через три 
роки в вистій школї, де він побіч зви
чайних предметів вчить ся еще загра- 
ничної мови вїмецкої, Францускої або 
аиґлїйскої.

Небіщик ожив. В селї Слобідці, 
тобольскої Губернії жив старий вояк 
Карпов. В нослїдних роках став незду
жати, а ось недавно сказав синови, що 
вмре. І дійсно, ще того самого дня пе
рестав жити. Син положив небіщика на 
стіл і пішов до міста за домовиною. 
При покійнику лишила ся невістка і 12 
лїтпий син сусіда. Незадовго вернув ся 
син з міста. Переложили тіло небіщика 
на лавку і коли ставляли домовину на 
стіл, трутили небіщика неосторожно, так 
що він упав з лавки па землю. Притім 
він застогнав і отворив очи... Син і не
вістка настрашились дуже, але й старий 
чимало зяіахнув ся, коли побачив домо
вину. Сейчас збігли ся суеїди, роздягли 
Карпова і поклали на ліжко. На другий 
день було ему ліпше, і він підвівшись 
з ліжка, нішов до своєї роботи.

Дерихмара завалила ся. В аме- 
риканьских містах будують страшенно 
високі доми, иа 10, 12 і навіть аж на 
27 поверхів високі, а що они такі ви
сокі, що ніби аж хмари зачіпають і 
роздирають, то Американці' прізвали їх 
дерихмарами. Отже така дерихмара за
валила ся ві второк тамтого тиждня 
в місті Альбанї в нюйорскій удільній 
державі. В домі еїм містив ся великий 
склад товарів Джонс Мієрс і С-ки, а в 
критичній хвили було в нїм яких 300 
помічників купецких, що служили в тім 
складі. Причиною нещастя стало ся то, 
що робітники мали ставити новий Фронт, 
та повитягали зелїзні двигарі, па котрих 
опирав ся будинок. Будинок зачав нараз 
дрожати і хитати ся, підлоги і стелі 
почали трішати, аж нараз зі страшен
ним лоскотом завалив ся цілий і зробила 
ся лиш величезна купа румовиска та 
каміня. Яких 200 помічників вирятувало

ся, наівши ся лиш страху. Скоро лиш 
дім зачав хитати ся, они гадали, що то 
землетрясене і вийшли дуже скоро на 
улицю, але й тут ледви уйшли чудесно 
смерти, бо зараз за ними летіло каміне. 
За кілька хвиль збігли ся люди на ра- 
тунок, сторожа пожарна, иолїция, війеко, 
лікарі, робітники і мулярі станули до 
роботи, щоби добувати нещасливих з 
під розвалив. Присипаних було яких 
100 людий і они по найбільшій части 
згинули, але декотрих ще яіивих внра- 
туваио і они мабуть будуть жиги. Оден 
помічник купецкий перелетів через чо
тири поверхи, але крім того, що зломив 
собі ногу і трохи потовк ся, більше 
нічого ему не стало ся. Коли єго витя
гнули з під румовища, всі присутні 
повитали єго грімкими оплесками.

Оповістки, іменованя і т . п . :
З ц. к. II. державної ґімназиї 

в Чернівцях. Рескриптом краєвої ради 
шкільної з дня 25. липня 1905 ч. 5913 
постановляє ся, що зголошеня до вступ
ного іспиту до висілої кляси мають на
ступити найпізнїйше 8 днів перед ре- 
чинцем іспиту, щоби дирекциї могли 
вчасно засягнути відомостий о стані на
уки тих, що старають ся о приняте в 
иньших ґімназиядьних дирекциях Буко
вини. З огляду, що вступні іспити в 
надходячім шкільнім році починають ся 
дня 1. вересня 1905 мають явити ся пе- 
тенти о приняте до висших кляс най- 
нізнїйше до 23. серпня т. с. в канцеля
р ії директора.

Витяг з протоколу заеїданя Ви
ділу краевого з 17. серпня 1905. Ухва
лено місгови Ґурагумора приняте но
жички в сумі 212.000 корон, платної в 
51 літах на 4 проц. в цїли виФундова- 
ня Гурагуморскої щадничої каси і гро
маді Кучурник приняте ножички 10.000 
кор. на шкільні цїли. — Принято „пред- 
ложені контракти купна громад ііозєф- 
Фальва, Магаля, Валява і Сторожинець. 
Ухвалено на рік шкільний 1905/06 суб
венції а) абсольвентови Фахової школи 
для деревдяних виробів в Кімиолюнзї 
Гараламні Мерхес для образованя в шко
лї промисловій ц. к. Музею для штуки 
і промислу в Відни 600 корон : б) уче- 
никови архітектонічної школи того му
зею Филипови Лїшовскому 600 корон; 
в) учеиикови малярскої школи академії 
штук Петрови Пенарію 800 корон; г) 
ученикова ц. к. керамічної школи в Теп- 
лицях-Шенав Жигмонтови Борту 500 
корон ; д) абсольвентови промислової 
школи ц. к. Музею для штук і промислу 
Архииови Роска в цїли научної подоро- 
жи до Італії 800 корон; е) абсольвен- 
там Фахової школи в Кімиолюнзї ІОріє- 
ви БулиГа і Сильвестрови Єреміевичеви 
в цїли справлена знарядів до збудова
ної спільної робітні в Сучаві 305 корон 
53 сот.; ж) Дирекциї Фахової школи в 
Кімиолюнзї в цїли справлена знарядів і 
нрирядів до випалювана для абсольвен- 
тів тої школи 681 корон. Признано у- 
чениковн висшої школи рільничої у Ві
дни I. Попескулови в цїли принятя у- 
части при иомірах підмогу 200 кор.

До відомости ц. к. Дирекциї 
иочт. Імя „Луиу“ так стало вже попу
лярне на Буковині, що його читають 
навіть там, де воно й не написане. — 
Мій пакунок наданий дня 28. VII. 1905 
в Бродинї (число реценісу 35) до отця 
Луцкого в Чернівцях улиця Руска, пі
шов на таку адресу: „Ьири іп Кош“. 
Опісля прийшло запитане до мене, де 
се відіслати, бо такого адресата вема, 
хиба в „Ьапйе8-“банку. Очевидна річ, 
що се не вина почмайстра з Вродини, 
бо його розвідка наданя була по адресу 
написана, але тих панів, що засідають 
в Чернівцях. І таких ошибок траФляесь 
доволі багато, та ще із шовіністичною 
приміткою, бо майже на всіх часописах, 
що мене доходять, є завеїгди адреса 
моя по руски иеречеркнена, а написана 
натомість по румуньски. Висока ц. к. 
дирекция иочт зводить тому ласкаво 
вглянути близше у свою адмінїстрацию, 
щоб на будуче ухилити подібного рода 
похибки. — Осиа Фацієвич, гр. к. екс- 
позит в Садові.

Видає товариство „ Р у с к а  Р ад а** В Чернівцях. За редакцию відповідає.' Іван Захарко.
З друкарні товариства „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Івана Захарка.
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